

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

20

ОКТЯБРЯ

1977 год.

№ 127

Цена 2 коп.
Газета основана
1 января 1977 года.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕННИЕ В ЖИЗНЬ
ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА
КПСС, ВЕЛИЧЕСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ
ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

ВПЕРЕД, К НОВЫМ УСПЕХАМ В КОМ-
МУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Ве-
ликого Октября).

СЛОВО ПАРТИИ

Трудящиеся Саяногорска готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября. Вдохновенные призывы ЦК КПССзывают у строителей, камнеобрабатчиков, лесорубов — всех коллективов предпринятий и организаций новый трудовой подъем. В ряды правофланговых социалистического соревнования становятся все новые и новые его участники. А многие уже выполнили октябрьские задания. Среди них — комплексная бригада из СМП-146 М. К. Филиппова, механизаторы из УМР Герой Социалистического Труда А. Г. Маршалов, заслуженный строитель Узбекской ССР А. А. Бутин, водитель из АТК-2, кавалер ордена Октябрьской революции И. В. Кожура, комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Ф. С. Горбанева и другие.

Да здравствует славное 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

Призывы нашей партии понятны, близки сердцу всех сибиряков-саяногорцев. Они на берегах Енисея претворяют в жизнь решения XXV съезда КПСС, сооружают крупнейшую в мире Саяно-Шушенскую ГЭС, возводят предприятия Саянского территориально-производственного комплекса.

Работники строительства! Страйте быстро, добротно, экономично и на современной технической основе! Своевременно вводите в действие новые объекты!

Трудовые коллективы города активно участвуют в краевом соревновании под девизом «Производственные мощности десятой пятилетки вводить и осваивать досрочно». И в этом походе впереди идут коммунисты. Более, чем полуторатысячный отряд членов ленинской партии является ядром производственных коллективов. Коммунисты являются инициаторами, запевалами добрых дел. Всем известен почин коммунистов из АТК-2 Петра Бурмакина и Владимира Вебера: за ритмичную вывозку 1200 кубометров бетона в смену. Широкую поддержку на строительстве гидроузла нашло новаторство бригады Михаила Полторана: сдавать блоки по графику, с первого предъявления.

Участники предпраздничного соревнования делегируются на призыв партии бороться за успешное выполнение плана юбилейного года, настойчиво добиваться повышения производительности труда, эффективности производства и качества работы.

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, единодушно одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии. Они готовы сделать все для полного воплощения в жизнь предначертаний XXV съезда КПСС.

Событием огромного исторического значения в дни подготовки к юбилею Октября является принятие Верховным Советом ССР основного Закона нашей жизни. Единодушное одобрение всех положений Конституции ССР советскими людьми — яркое свидетельство нерушимого единства партии и народа.

Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великого Октября, могучее идеическое оружие трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

САЯНОГОРСКУ — ПЕРВОЕ МЕСТО

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профсоюза подвели итоги социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября по подготовке школ, дошкольных и внешкольных учреждений к 1977-78 учебному году.

В постановлении отмечается, что значительно укреплена материальная база учреждений народного образования, школы своевременно и качественно подготовлены к занятиям.

Победителем в соревновании признан среди городов город Саяногорск.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

28 октября 1977 года в 10 часов утра в кинозале «Саяны» созывается третья сессия городского Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

На пленарном заседании — отчет о работе исполнительного органа городского Совета народных депутатов за 1977 год.

КОНФЕРЕНЦИЯ КНИГОЛЮБОВ

21 октября в 16 часов в кабинете политпросвещения горкома партии состоится отчетно-выборная конференция городского общества книголюбов.



ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА — УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

НА ПЕРЕДОВОМ УЧАСТКЕ

Четвертым участком УОС-1 руководит Герой Социалистического Труда Михаил Яковлевич Лесников. Участок организован в январе этого года. И вот по итогам третьего квартала коллектива участка занял в социалистическом соревновании по

управлению основных сооружений первое место.

За этот период уложено 90425 кубометров бетона. Это немалый успех.

На участке хорошо трудятся плотники-бетонщики из бригады Юрия Алексеевича Ванчагова. В третьем квартале по

итогам соцсоревнования среди бригад УОС-1 этот

коллектив занял первое место. За три месяца ими уложено 34000 кубометров бетона.

В сентябре при плане 10568 кубометров плотники-бетонщики уложили 11511 кубометров.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Бригада монтажников СМУ-2, возглавляемая Николаем Павловичем Кушнаревым, трудится на

строительстве детского сада в Черемушких.

Небольшой, сплоченный коллектив из 9 чело-

век, выполняет сменные нормы на 140—160 процентов.

Трудятся в бригаде

С полной отдачей сил трудятся плотники-бетонщики Владимир Петров, Алексей Лишко, Михаил Чигринский, бетонщица Надежда Шаламова, электросварщик Иван Сапельцов и многие другие.

Т. ЧЕРНОУСОВА,
председатель цехкома
СУ-4 УОС-1.

опытные мастера своего дела: Николай Иванович Плетов, Геннадий Николаевич Присуков, Виктор Винокуров и другие.

Г. ЗОРИН.



Идут впереди

Подведены итоги соревнования за третий квартал в коллективе УКБХ. Среди цехов первое место присуждено пасынковому цеху № 3 (начальник А. К. Вайсберг, председатель цехкома Ю. М. Свищев). В этом коллективе лидерами соревнования являются опытные работники В. Тарасов, Л. Камнева, М. Корнева.

Среди смен лучшей признана смена механика Ю. В. Горбенко. В течение трех месяцев коллектив этой смены занимал первые места. Хорошо потрудились в прошедшем квартале операторы пульта выдачи бетона Е. В. Бобкова, В. Д. Коростелева, оператор цемесклада А. Д. Жукова, оператор надбункерного отделения Л. Д. Стрижева.

По дробильно-сортировочному цеху № 2 первое место присуждено смене В. Самыгина. По гравийно-сортировочному заводу — смене механика Л. Михаленко.

Уже в октябре на бетонном заводе был установлен своеобразный рекорд: в течение смены грузчиками цемесклада при сменной норме 400 тонн цемента было разгружено 1005 тонн, или 16 вагонов цемента. То есть норма выполнена на 250 процентов.

На снимке: бригадир Гидромонтажа Василий Рогоза.

ДО ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ
ОСТАЛОСЬ 17 ДНЕЙ

60

лет

60

лет

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

Пятилетка
год второй

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Коллектив экскаваторного участка УМР брал социалистическое обязательство: выполнить двухлетний план к юбилею Великого Октября. Благодаря ударному труду, оно выполнено 15 августа. За этот период сделано земельно-складочных работ на 3565000 рублей.

Большой вклад в успех коллектива внесли экипажи экскаваторов, возглавляемые старшими машинистами А. Г. Маршаловым, А. А. Агошковым, А. А. Бутиным, И. В. Петровинским, В. С. Горбунь, А. П. Фроловым, В. М. Кухтой, П. М. Гусевым, М. М. Гофманом, И. И. Зайцевым, А. А. Свиридовым.

Летом этого года большую работу проделал экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 6 старшего машиниста, Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Маршалова: вместе с машинистами А. Я. Каменщиком и В. И. Киевским, а также помощниками В. П. Амельченко и В. Ф. Елганиным он выполнил земляные работы в Карловом логу, где сооружается ОРУ-500, защитная дамба, водоотводный лоток, третья и четвертая опоры ЛЭП-500.

Многотонная машина работала в очень тяжелых условиях, поскольку грунт в логу неустойчивый, в основном — песок и глина, который раньше употреблялся для сооружения верхней перемычки левобережного котлована. Весь этот грунт насыщен водой Карлового ручья. Экскаватору пришлось работать на слепых, изготовленных по специальному заказу. Все-

го было выполнено земляных работ объемом 67929 кубометров. Благодаря самоотверженному труду всего экипажа задание было выполнено на полмесяца раньше срока, что позволило перебросить экскаватор на самый срочный объект — разборку перемычки причала, где произошло разгрузка рабочего колеса первой гидротурбины Саяно-Шушенской ГЭС.

Машинист экскаватора С. Я. Клименков и бригада монтажников Г. Т. Дудкина выполняют демонтаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 8, который работал на портале левобережной врезки. Теперь после капитального ремонта узлов, этот экскаватор будет участвовать в строительстве заводов электротехнической промышленности возле Минусинска.

В Саяногорске на участке механизации произведена сборка нового экскаватора ЭКГ-4,6Б, на котором работает экипаж, руководимый кавалером ордена «Знак Почета» А. А. Бутиным. Экскаватор приступил к работе в карьере УКБХ.

Трудоемкую работу выполнили экипаж экскаватора Э-10011, машинист В. П. Кононов: помощник машиниста В. А. Спирина и экипаж экскаватора ЭО-4121 машинист Г. П. Серединин. Машинисты этих экскаваторов вместе с машинистом бульдозера Т-130 № 76 Г. П. Соболевым произвели работы по сооружению канала Койбальской оросительной системы в районе села Новая Михайловка.

В период с 15 июня по

5 сентября прошли трассу канала длиной 4 км 800 м., с отличным качеством работ и переработали 30000 кубометров грунта. Причем, 500 метров трассы проходили через болото. Экскаваторы работали на сланях, но и это не всегда помогало, неоднократно механизаторы выручали друг друга, когда тот или иной механизм попадал в болото.

В УМР с весны этого года развернулось социалистическое соревнование экипажей кранов, экскаваторов и бульдозеров за приз имени Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Маршалова. И в этом соревновании экипажи экскаваторов впереди.

В марте почетный приз завоевал экипаж ЭКГ-4,6 № 8 старшего машиниста А. А. Бутина. В июне приз завоевал экипаж ЭКГ № 9 старшего машиниста И. В. Петровинна.

В июле — экипаж ЭКГ-4,6 № 12 старшего машиниста А. А. Агошкова. Большую организаторскую работу, не считаясь со временем, проводят начальник экскаваторного участка С. Н. Шкробак и прорабы И. С. Солодухин, Н. Д. Гордиенко, И. Н. Курлыкин.

В коллективе экскаваторного участка активно работает партийная организация, местный комитет, комсомольская организация, товарищеский суд, группа рационализаторов. Успех коллектива экскаваторного участка разделяет ремонтная служба и служба электроцеха УМР.

В. ТАЦИЙ,
шешт. корр.



• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПРИЧИНЫ ВЫЯВЛЕНЫ. А ДАЛЬШЕ?

За восемь месяцев этого года ни одно подразделение управления «Саянпромгражданстрой» не выполнило планового задания. За этот же период не введены в строй действующих вовремя многие объекты, записанные в обязательствах этого коллектива. О причинах невыполнения и работе, особенно характерно это для пусковых объектов, нет согласованности в ведении работ с субподрядными организациями. Отчасти в этом вина и руководителей подразделений. Не на должную высоту поднята и роль мастера.

— Наверное, каждый инженер, мастер, каждый рабочий нашего управления понимает, что такое положение дел, как сложилось на строительных площадках наших подразделений сейчас, недопустимо. Но делает ли каждый в соответствии с этим все необходимое, чтобы улучшить работу?

Этот вопрос не случаен, ибо при анализе причин невыполнения плана направивается вывод, что кроме объективных, то есть, отсутствия необходимости.

СМУ-1 можно объяснить плохих поставок материалов, необеспеченность механизмами и автотранспортом, есть причины, зависящие от работы инженерно-технической службы в подразделениях, то есть — об организации работ.

Довольно часто, особенно характерно это для пусковых объектов, нет согласованности в ведении работ с субподрядными организациями. Отчасти в этом вина и руководителей подразделений. Не на должную высоту поднята и роль мастера.

В течение этого года наблюдалось случаи нарушения трудовой дисциплины в СМУ-1, СМУ-2, РСУ.

Отдел комплектации управления материально-технического снабжения часто подводит строителям с поставками элементов. Так случилось на базе ГСО, где пришелся самым строителям СМУ-1 ставить необходимые элементы, так было и на ряде других объектов. Но в то же время, плохой работой служб того же не должно быть.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Еще раз о цехе

В июне, в Саянском цехе металлоконструкций, обеспечивающем «тылы» строительства Саяно-Шушенской ГЭС, положение с выполнением плана и социалистических обязательств складывалось нерадостное. Перерасход фонда заработной платы, текучести кадров, отставанию ведения работ тогда, по мнению работников цеха, «способствовала» в некоторой степени и ситуация, сложившаяся в профсоюзной организации, в плохом управлении цехом администрации Дивногорского ремонтно-механического завода, к которому он относится.

С июня кое-что здесь изменилось.

Хороший металл мы сейчас получаем, — отметил заместитель начальника цеха В. М. Федотов. — повысилось качество выпускаемой продукции. Сейчас, можно сказать, решена проблема текучести кадров.

Изменения произошли, но задания все-таки не выполняются. Они планируются цеху Дивногор-

ским заводом. И в среднем, составляют 250 тонн металлоконструкций в месяц.

— В заданиях, которые получает цех, учтены потребности завода, прежде всего, без учета фактических наших возможностей. Вот и получается, что мы практически обречены на постоянное невыполнение плана, — поясняет начальник ЦТО цеха В. Р. Кузнецова. — Вопрос этот в конце лета вроде бы был решен в Дивногорске. Внесены некоторые изменения, но неизвестно почему задания мы получили без корректировки.

С большим опозданием из Дивногорска приходят все официальные доку-

и. ИВАНОВА.



Механизация домостроения. Погрузка панелей.

Комсомольская жизнь

На состоявшемся 13 октября заседании штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС были подведены итоги работы комсомольско-молодежных коллективов за сентябрь 1977 года. Из 25 комсомольско-молодежных коллективов справки о работе подали 19.

По неизвестным причинам не подали справки следующие коллективы: УОС-1 — бригада плотников-бетонщиков М. Полторака (комсогр. Н. Поторака); первое — бригада плотников-бетонщиков УОС-1 А. Курдеха (комсогр. И. Солтина); второе — бригада слесарей-монтажников

настрой коллективов на участие в соревновании.

На прошедшем заседании штаба присутствовали почти все комсоги комсомольско-молодежных коллективов, что в немалой степени влияет на объективность определения победителей.

Среди коллективов первой подгруппы места распределились так:

первое — бригада плотников-бетонщиков УОС-1 А. Курдеха (комсогр. И. Солтина); второе — бригада слесарей-монтажников

шофера АТК-2 В. Вебера (комсогр. Н. Вагнер); второе — бригада шофера АТК-2 Ф. Сурганова (комсогр. В. Жуков).

Третье и четвертое места не присуждены, так как представители претендовавших на эти места коллективов (смены крановщиков УМР Я. Лещука, комсогр. В. Писанский и бригада электромонтажников ПЭПС В. Болдырева, комсогр. В. Владисов) не присутствовали на заседании штаба, что отнюдь не радует. Этим

бота у этого коллектива всегда хорошие. Но подводит дисциплина комсогра смены В. Писанского (он же член комсомольского штаба Саяно-Шушенской ГЭС), почему-то самоустранился от своих обязанностей. В итоге из-за него страдает весь коллектив. Штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки указал комитету ВЛКСМ УМР на недостаточную работу и предложил рассмотреть персональное дело комсогра В. Писанского.

Коллективам, занявшим первые места, будут вручены переходящие вымпелы ЦК ВЛКСМ, грамоты штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки и талоны базы посыльторга; коллективам, занявшим вторые и третьи места, соответственно, грамоты комсомольского штаба и талоны базы посыльторга.

Завершается вахта в честь 60-летия Октября. Коллективам (не только комсомольско-молодежным) следует в ближайшие дни определить победителей этапа (исходы из еженедельного подведения итогов) и подать развернутые списки победителей всех трех этапов в штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Секретарям комсомольских организаций необходимо взять под особый контроль вопрос определения победителей и предоставить эти списки в штаб.

Г. ИГНАТОВА,
заместитель начальника
комсомольского штаба
Саяно-Шушенской ГЭС.

СГЭМ В. Демиденко (комсогр. С. Павличенко); третье — бригаде плотников-бетонщиков УОС-1 В. Хмара (комсогр. В. Пак); четвертое — бригаде плотников-бетонщиков УОС-1 М. Машенкова (комсогр. А. Безнасюк); пятое — бригаде электромонтажников ГЭМ В. Терентьева (комсогр. Н. Землянский); седьмое — бригаде электромонтажников УОС-1 А. Клещенка (комсогр. Ю. Стульгин); восьмое — бригаде смены УКБХ Н. Зайцева (комсогр. Л. Коврижных); девятое — смене УКБХ Ю. Горбенко (комсогр. Г. Чернышова); десятое — смене УКБХ М. Островского (комсогр. Е. Рыжкова).

Пятнадцатое и двенадцатое места присуждены бригаде плотников-бетонщиков СУЗГЭС В. Познякова (комсогр. И. Мазурик); девятое — бригаде плотников-бетонщиков СУЗГЭС С. Коленкова (комсогр. В. Громова).

По второй подгруппе коллективов первое место присуждено бригаде шо-

коллективам, соответственно, присуждены одиннадцатое и двенадцатое места.

Пятое место заняла бригада автослесарей АТК-2 А. Долинникова (комсогр. А. Головачик); шестое — бригаде электромонтажников ГЭМ В. Терентьева (комсогр. Н. Землянский); седьмое — бригаде электромонтажников УОС-1 А. Клещенка (комсогр. Ю. Стульгин); восьмое — бригаде смены УКБХ Н. Зайцева (комсогр. Л. Коврижных); девятое — смене УКБХ Ю. Горбенко (комсогр. Г. Чернышова); десятое — смене УКБХ М. Островского (комсогр. Е. Рыжкова).

...Звание комсомольско-молодежного коллектива смене крановщиков УМР Я. Лещука было присвоено в феврале этого года. Трудовые показатели, общественная ра-

● КУРС — ТВОРЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО

ПЕРВЫЙ КОНКУРС

В честь 60-летия Октября в новом кафе «Салют» среди продавцов промышленных и продовольственных товаров 13 октября проходил смотр-конкурс «Лучшая девушка».

— Давно мы к нему готовились. Много у нас хороших работниц, профессионально грамотных, но выбрать лучшую из лучших поможет только конкурс. Он организован впервые и, будем надеяться, не в последний раз, — говорит инспектор ОРСа Мария Федоровна Кручинина.

...В зале нарядно. Чувствуется необычность и торжественность происходящего. Продавцы в белых халатах и пакрахмальных колпаках, сосредоточены и взъерошены. Еще бы, задание предстоит ответственное, словесное: быстро и точно взвесить продукты, красиво оформить их, правильно заполнить ярлык. Словом, проявить все мастерство и профессиональный навык, необходимый в повседневной работе.

Приятно наблюдать, как работают девушки. Собранные, продумано каждое движение. Считанные минуты — и задание выполнено.

Вероятно, из-за волнения допускаются неточности: то ярлык остался незаполненным, то не так указано наименование продуктов (не пшеничная крупа, а пшено), то сорт сыра не тот взвешен. Но общее впечатление — в наших магазинах работают высококвалифициро-

ванные работники торговли.

Продавцам промышленных товаров предстоит другое: как можно быстрее укомплектовать подарочные наборы для женщин и для мужчин, точно подсчитать их стоимость. Что будет входить в компонент подарка — зависит от эстетической и профессиональной подготовки продавца.

Авторитетное жюри в составе: В. И. Галенина (председатель), М. Ф. Кручининой, А. Ф. Демидова, А. С. Макаровой и В. И. Юрченко объективно осматривает каждый поданный набор. Онаружены огрыхи в подсчетах — и балл снижается. Неправильно завернут фланк одеколона — тоже ошибка. Проходит немногого времени, и стол комиссии уставлен блестящими пакетами. Все девушки быстро справились с заданием.

...Жюри уделяется для подведения итогов. При спорном вопросе, кому присудить первое место, принимается во внимание культура обслуживания, вежливость в обращении с покупателем в период конкурса.

...В зале тишина. Объявляются результаты. Призовые места поделили между собой две Веры: Плют (магазин № 1), Дзюргман (магазин № 16). Комиссия поблагодарила за хорошо организованный смотр коллективы магазинов №№ 1 и 4. Все участники конкурса получили памятные сувениры.

Л. СТЕПАНОВА

ПОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН

ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛЛЕКТИВА

В Саяногорском горбткомбинате состоялось собрание бригады швейников В. Ф. Комковой. На повестке дня — обсуждение инициативы трудающихся Наро-Фоминского района Московской области и Абаканской фабрики ремонта и пошивания обуви: работать под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш».

Швейники Саяногорска обсудили инициативу москвичей, одобрили ее и обратились ко всем коллективам ателье, цехов, мастерских и бригад предпринятий Хакасского областного управления поддержать этот почин.

Претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся», работники службы быта постоянно стремятся полностью удовлетворить запросы строителей Саяно-Шушенской ГЭС, алюминиевого завода, тружеников города Саяногорска. На 21 тысячу рублей открыто восьмимесячное за-

дание. Населению оказано услуг на 108,8 тысячи рублей или на 55,4 тысячи больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Работники бригады единодушно поддерживают движение трудящихся Ростовской области — «Работать без отставших». Коллектив призывает всех работников сферы бытовых услуг активно включиться в это движение и добиваться ритмичности, выполнения месячных, квартальных и годовых планов реализации бытовых услуг при высоком качестве.

На собрании шел разговор о том, что дело чести каждого коллектива подтягивать отстающих до уровня передовых, ширококо распространять опыт ударников пятилетки, сделать его достоянием каждого рабочего, развивать наставничество и на этой основе добиваться главной цели — работать без отставших ателье, цехов фотографий, парикмахерских.

К. ГАВРИЛОВ



Продолжаются работы в кабельном тоннеле. На снимке: идет обработка сводов. Фото А. Галина.

СЛУЖБА БЫТА

«ПОМОГИТЕ СДЕЛАТЬ СТРИЖКУ...»

для нормальной работы.

Не соблюдаются меры техники безопасности. По инструкции работы с химикатами и красителями полагается проводить в отдельной комнате. Но не только отдельной комнаты нет, нет даже вытяжного вентилятора в общем зале. Если к этому добавить, что освещены салоны устаревшим оборудованием, не хватает фондов на приобретение химикатов, то становится ясно, почему столь много нареканий в адрес наших парикмахерских.

Необходимо в каждом салоне иметь машину для очистки белья от волос, на которую ставить на каждого мастера приходится менее 1 кв. м. площа-

ди, тогда как положено по норме 4 кв. м. Не удивительно, что клиентам даже негде сесть. Не делают маникюра ни в Майне, ни в Саяногорске по той же причине: негде работать мастеру. Конечно нашли место в парикмахерской п. Черемушки, но и там мастеру приходится работать до первых сумерек, потому, что освещение не удовлетворяет требованиям.

Осложняет работу не продуманный и малозэффективный план работы профмастерства. Это относится к смотрам-конкурсам. Положено проводить их один-два раза в год. К таким конкурсам тщательно готовятся, ведь это экзамен на мастерство. Перед широкой аудиторией, которую заранее оповещают о предстоящем смотре, демон-

стрируются новейшие виды причесок и стрижек.

У нас же они проходят почти ежемесячно, стихийно и без конкретной цели. Причем о мероприятии нигде заранее не афишируется.

Несмотря на сложившиеся трудности, коллектив парикмахерских успешно выполняет принятые социалистические обязательства. Для повышения качества обслуживания созданы курсы подготовки в Саяногорске. В нашем городе 10 человек повысили свою квалификацию на курсах в г. Абакане. И все-таки желательно, чтобы мастеру была предоставлена возможность пройти специализацию в крупнейших городах нашей Родины.

Девушки стрижку все-таки сделали, но кто же должен отвечать за все неудобства, которые испытывают клиент и парикмахер?

**Л. АФАНАСЬЕВА,
В. ЛИНЕЙСКАЯ.**

В кинозале «Саяны» состоялось городское собрание женщин. Открыл его председатель исполнительного комитета городского Совета народных депутатов Ф. Г. Исупов.

Он рассказал, с какими успехами встречают труженики Саяногорска 60-летие Великого Октября.

Слышится дробь барабана и звуки горна. Участников собрания приветствуют пионеры. Вспоминается выдержка из Отчетного доклада ЦК КПСС на XXV съезде:

«Партия считает своим долгом проявлять посто-

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ЖЕНЩИН КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ ГОРОДА

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Собрание женщин города проходит в день знаменательного события нашей Родины!

Несколько часов назад принят Основной Закон нашего государства — Конституция СССР.

Новая Конституция дает наглядное представление о тех огромных преобразованиях, что произошли в нашей стране за 60 лет.

В борьбе за осуществление курса ленинской партии самое активное участие принимают женщины. Их самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, на промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях города работает 9600 женщин.

Во Всероссийском социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, за успешное выполнение заданий второго года десятой пятилетки, достойную встречу 60-летия Великого Октября, активно включились женщины Саяногорска.

По итогам социалистического соревнования первого года десятой пятилетки 680 человек награждено знаком «Победитель социалистического соревнования» и 7 женщин удостоены правительственные наград.

Мы, участники собрания женщин, одобляем принятый седьмой сессии Верховного Совета СССР Основной Закон нашего государства — Конституцию СССР.

Призываю всех женщин усердно завершить трудовую вахту высокими показателями в честь 60-летия Великого Октября, досрочно выполнить социалистические обязательства второго года десятой пятилетки, оказывать активное воздействие на повышение производственной и общественной активности женщин, проявлять особую заботу о воспитании подрастающего поколения, вести решительную борьбу с нарушителями общественного порядка, активно включаться в борьбу за город, поселки, предприятия образцового порядка, благоустройства, озеленения — отработать по 2 дня осенне-весной на благоустройстве и озеленении города.

Заверяем, что отдадим все силы, знания, энергию и талант, материнское тепло благородной цели — воспитанию подрастающего поколения, укреплению и процветанию нашей социалистической Родины.

Рабочий лекторий

При Черемушкинской школе рабочей молодежи началась работа лекторий общества «Знание». Задача его — вместе с общеобразовательными дисциплинами научить рабочую молодежь Гости готовить массовую работу. Занятия будут проходить по вторникам каждого месяца. Уже была проведена лекция «О международных отношениях». Прочитал ее председатель Хакасского отделения общества «Знание» товарищ И. М. Цыбульский.

В кинозале с лекцией «О международных отношениях» выступят следующие художники театра ГК КрасСС В. Н. Воротков. Всего за учебный год планируется провести 12 лекций.

Н. СЛУЦКИЙ,
учитель.

Адрес
редакции:

ИМЕЮТ РАВНЫЕ ПРАВА

линую заботу о женщине, об улучшении ее положения как участницы трудового процесса, матери и воспитательницы детей и хозяйствки дома».

У нас в стране на деле осуществлено равноправие между мужчиной и женщиной. Зоя Николаевна Василинская — депутат Верховного Совета РСФСР. Она овладела такими «мужскими» специальностями, как станочник, электросварщик и

слесарь. Бригада ее взяла обязательство выполнить восьмимесячное задание на 135 процентов.

«Успех любого дела зависит от того, насколько в нем участвуют женщины», — писал В. И. Ленин.

В нашем городе немало тружениц-ветеранов, передовиков, новаторов производства. Среди них — Людмила Ивановна Волынская, заведующая детским отделением больни-

цы. Мария Захаровна Филиппова, председатель исполнительного комитета Майского поселка, Мария Матвеевна Шевчик, врач и многие другие.

Делегаты собрания отметили, что в нашей стране ведется большая работа по охране труда и здоровья женщин. Например, на «Саянмраморе» треть работающих — женщины. Администрация предприятия строго выполняет все требования

по охране труда женщин. В Богословском леспромхозе заменены старые швейные машины на новые, малошумные, улучшено освещение, усовершенствован технологический процесс с целью облегчить ручной труд.

Создаются все условия, чтобы наши женщины могли успешно сочетать работу с материнством.

В выступлениях большое внимание уделялось префориентации молоде-

жи, правильному выбору ими жизненного пути. В свое время А. С. Макаренко говорил: «Если вы хотите детям счастья, то вслыхивайте их не для счастья, а для труда». У нас в Саяногорске есть все для приобретения специальности вчерашними десятиклассниками. Например, организована группа учащихся 9-х классов Саяногорской средней школы № 2, которая овладевает профессиями шлифовщиков и фрезеровщиков на комбинате «Саянмрамор».

Принято обращение ко всем женщинам города.

Их — 52 девятиклассника из Саяногорской средней школы № 2. Одн раз в неделю они приходят в учебный пункт комбината «Саянмрамор», чтобы овладеть нужными и важными рабочими профессиями.

Идея внедрения в школах производственного обучения не нова. В селах ребята учатся водить комбайны и тракторы, в городах они приходят на большие заводы. Разговор о создании подобной системы в Саяногорской школе велся давно, но осуществить эту мысль стало возможным только в этом году. Четыре девятых класса были переведены на новое производственное обучение. К двум часам, положенным по программе, было добавлено три часа факультативных занятий и специально отведен один день в неделю.

Ребята приходят на завод и здесь, в учебном пункте, их ждут препода-

ватели: Сергей Николаевич Ютко и Алевтина Степановна Седых. Первые два часа обычно посвящены теории, причем это сделано не случайно.

Программа обучения включает в себя довольно обширный теоретический курс. Наиболее целесообразным оказалось преподавать теоретическую часть в первые два часа занятий, когда ребята внимательны и восприимчивы. Лекции по общетехническим дисциплинам читает А. А. Шипунов, преподаватель производственного обучения школы, вопросы, более приближенные к производству, освещаются преподавателями комбината.

Ребята готовят по двум профессиям: шлифовщики-полировщики и фрезеровщики. Специаль-

ность они выбирают себе сами. Самыми интересными для них становятся часы, которые они проводят в цехе, рядом с рабочими.

Первые занятия были вводными: ребята осваивались, знакомились с работой станков, сами пробовали выполнять легкие операции. Опытные рабочие объясняли им принцип работы машин, тонкости обработки камня. Теперь мальчишки уже без запинки могут объяснить, для чего служит та или иная деталь.

Чтобы облегчить обучение, преподавателями была разработана система нумерации выполнения операций на станках. Теперь каждый должен освоить весь комплекс и получить за него оценку.

Программа обучения

школьников рассчитана на 184 часа. 114 часов они должны отработать летом на производственной практике. Весь курс обучения — два года. И вместе с аттестатом о среднем образовании выпускники получат удостоверение о присвоении рабочей специальности. Однако самое главное — это то, что ребята войдут в жизнь большого рабочего коллектива, поймут позицию труда.

Комбинат «Саянмрамор» является одним из первых предприятий в области, применивших эту систему производственного обучения. И пусть не все выпускники придут после школы на комбинат, но тем, кто станет, можно сразу доверить сложное технологическое оборудование.

В. КОРЧИНСКИЙ.

О ходе подписки на 1978 год

Подписька на газеты и журналы на 1978 год началась с 1 октября и продолжается до 1 декабря (на зарубежные газеты и журналы — до 1 ноября) 1977 года.

Хорошо подписанную кампанию на 1978 год начали в таких организациях, как ОВПО-3 (распространитель Холявина), ГЭМ (распространитель Г. М. Пырин), СМУ-1 (распространитель А. А. Дружинина), УКБХ (распространитель Комаристова), дирекция строительства (распространитель М. А. Аксенова). В этих организациях уже сегодня

большинство трудящихся выписали газеты и журналы. Особенно такие издания как «Правда», «Известия», журналы «Коммунист», «Агитатор».

Наряду с хорошо организованной подпиской следует обратить серьезное внимание на ее ход в таких организациях, как камнеобрабатывающий комбинат, СМУ-2, УМР, ЖКК.

Газеты и журналы должны быть в каждой семье.

Р. КУЗНЕЦОВА,
Саяногорское отделение «Союзпечати».

В редакцию «Огней Саян»

Выражаем благодарность администрации, партийной и профсоюзной организации автотранспортной конторы № 2 АТУ Красноярскгэсстроя за оказанную помощь в

организации похорон мужа и отца Шешукова Владимира Алексеевича. Семья ШЕШУКОВЫХ.

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Красноярскому спецуправлению «Гидроспецстрой» требуются для постоянной работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС: машинисты электробойлерной, электрообмотчики для ремонта электромоторов (мужчины и женщины), автокрановщики, токари.

Обращаться: п. Черемушки, Гидроспецстрой, отдел кадров.

ХХХ

Меняю трехкомнатную квартиру в особняке, имеется присадебный участок, гараж — в г. Ак-Довурак Тувинской АССР, на двух- или трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Саяногорске.

Справляться по адресу: 668045, г. Ак-Довурак, Молодежная, 39, кв. 1 к Орловой В. П.

ХХХ

Красноярскому монтажному участку «Гидромонтаж» требуются: автослесари — 2 человека (5-6 разряда), моторист по ремонту двигателей — 1 человек (6 разряда), главный бухгалтер (склад — 180 рублей плюс 30 процентов), старший инспектор отдела кадров (склад — 120 рублей плюс 30 процентов), машинистка (склад 80 рублей плюс 30 процентов).

ХХХ

В поселке Черемушки была проведена инвентаризация гаражей и дач. Исполнком Черемушкинского поселкового Совета постановил: всем владельцам гаражей и дач, получившим извещение на инвентаризацию, необходимо в десятидневный срок уплатить в сберкассу указанную в извещении сумму, квитанцию предъявить в Büro технической информации технику, который работает в помещении Майского поселкового Совета.

Лица, не уплатившие за инвентаризацию в указанный срок, будут нести ответственность через налоговую инспекцию.

